

梅城報

2018年5月18日 星期五
刊号:CN-35(Q)第0065号

农历戊戌年四月初四
电子邮箱:MQMCB@163.COM

第964期
闽清新闻网: www.mqxww.com

中共闽清县委宣传部主管

闽清县新闻中心主办

梅城报社出版



闽清县新闻中心 宣

交流学习体会 畅谈思想认识

不断把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神引向深入

本报讯 5月17日,县委书记许用贵主持召开全县深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神座谈会。会议围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,交流学习体会,畅谈思想认识,进一步在“学懂、弄通、做实”上下功夫,增强学习贯彻的政治自觉和思想自觉,推动习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神深入人心、落地生根,不断把学习贯彻工作引向深入。县委常委、县人大大主任、政协副主席出席会议。

会上,梅溪镇党委书记陈强等6位乡镇和部门的同志紧密联系实际,谈了学习体会。许用贵在会上指出,十九大以来,全县各级各部门深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,开展了形式多样的学习活动,学习贯彻工作取得了阶段性成效,但也要看到,还存在一些薄弱环节。我们要以此次集体学习为契机,进一步动员各级领导干部统一思想,凝聚共识,扎扎实实做好当前各项工作,推动经济社会发展取得新成效、迈上新台阶。

许用贵强调,各级各部门要准确把握、领会实质,切实用习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神武装头脑。要紧紧围绕党的十九大主题进一步深化学习。要紧紧围绕习近平新时代中国特色社会主义思想进一步深入学习。要紧紧围绕福州的特殊使命特殊责任进一步深入学习。许用贵指出,福州是新思想重要萌发地 and 实践地。总书记在福州工作生活13年,亲自领导福州现

代化建设6年,其间到闽清调查研究、指导工作多达15次,提出了很多战略性的思路举措,进行了一系列开创性的探索实践,为我们留下了宝贵的物质财富和精神财富,构成了新思想的重要实践基础,理论本源。作为闽清的领导干部,我们要怀着特殊感情,带着特殊责任,把学习贯彻新思想与贯彻落实总书记对福建福州工作的重要指示结合起来,不断增进政治认同,理论认同,情感认同,努力在践行新思想上走前头,当先锋,做表率,努力在运用新思想解决问题、推动发展中闯出闽清思路,创出闽清经验,作出闽清贡献。各级党组织要强化措施,务求实效,进一步在全县各领域各战线各行业中心起学习贯彻新思想热潮。做到原原本本学,领导带头学,全员覆盖学,联系实际学。要大兴调研之风,要创新方式学。要学以致用,以知促行,推动习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神落地生根。要奋力推动经济高质量发展。

许用贵强调指出,学习贯彻新思想和十九大精神要大力实施乡村振兴战略。实施乡村振兴战略,是新时代做好“三农”工作的总抓手,特别是对我们山区县来说,这是我们学习贯彻新发展理念、推动高质量发展和跨越赶超任务的最好平台,是我们实现目标的重要因素和实现跨越的极好机会之一。现在省、市、县的乡村振兴战略规划已经正式出台,各乡镇各部门就是要抓好落实,同时要结合各地资源禀赋,因地制宜推进乡村建设,力求创出闽清特色、闽清方案。

许用贵强调,学习贯彻新思想和十九大精神要坚定不移

推进全面从严治党。总书记反复强调,要毫不动摇坚持和完善党的领导,毫不动摇把党建设得更加坚强有力。我们要按照总书记“八个坚定不移”要求,认真履行管党治党政治责任,推动全面从严治党向纵深发展。政治建设是党的根本性建设,各级各部门要旗帜鲜明讲政治,深学笃用新思想,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决维护总书记的权威和核心地位,坚决维护党中央权威和集中统一领导,始终按总书记指明的方向,绘就的蓝图往前走。各级领导干部要坚持以上率下,发挥好“头雁效应”,严格落实好中央八项规定及其实施细则精神,严查形式主义、官僚主义的新形式新表现,巩固作风建设成果。认真开展“提振精气神,建设新福州,争当排头兵”主题实践活动,围绕总书记指出的“虚、僵、躲、拖、腐”等突出问题,认真查摆问题,制定整改措施,纠正不正之风,以过硬作风攻坚克难、提速增效、争先创优。要深入实施红色领航工程,全力抓好今年村级组织换届工作。

许用贵最后强调,新时代开启新征程,新征程需要新作为。让我们更加紧密地在以习近平同志为核心的党中央周围,以时不我待、只争朝夕的精神,埋头苦干、一往无前,为实现人民对美好生活的向往不懈奋斗,争当新时代征程上的排头兵,为闽清的美好明天贡献自己的力量。

县委理论学习中心组组成;县直各有关部门主要负责同志;各乡镇党委书记、宣传委员;县业余讲师团成员参加会议。(本报记者)

首届海峡两岸(闽清)张圣君文化节开幕

本报讯 为了促进海峡两岸宗教文化交流,推动张圣君文化福泽万民,进一步对外宣传推介闽清文化旅游,5月17日上午,2018年首届海峡两岸(闽清)张圣君文化节在闽清县体育中心开幕。县领导叶林生、陈婉霞、华秀敏以及来自全国各地的张圣君文化代表团、多家省市媒体记者等参加开幕式。开幕式上,精彩的文艺演出为大家带来了一场视觉盛宴。“游田了”以及一些闽清地方特色文艺节目更是赢得了现场阵阵掌声。除了精彩的文艺表演外,活动现场还聚集了天南地北的美食,绝对让您大饱口福。

随后,张圣君文化代表团一行来到金沙张圣君祖殿谒祖请香,并参观了张圣君传奇故事图片展暨闽清旅游图片展。在下午举办的海峡两岸张圣君文化交流研讨会上,两岸代表踊跃发言,就张圣君文化的发展和推广提出了很好的意见和建议。来访的台湾净明宗闾山正堂研究协会理事长陈一哲说,台湾有上万个信仰张圣君的宫庙,信众近千万人。以前并不知道张圣君祖殿在闽清金沙,通过此次参访,才了解了更多关于张圣君及祖殿的历史。他希望闽清县能加大张圣君文化的宣传推介力度,他回去台湾后也会大力宣传推介,让更多的台湾信众知晓闽清金沙张圣君祖殿并前来谒祖和观光旅游。

此次文化节由金沙镇人民政府、县道教协会、金沙张圣君祖殿管委会主办,中国在线总网管委会、中报中投发展集团、县委宣传部、县委统战部、县委台办、县民宗局、县科技文体局、县旅游局、县商务局协办。图为“游田了”表演。(本报记者 吴俊青)



图为“游田了”表演。(本报记者 吴俊青)

5月15日晚上,在白中镇前坂村公园里,100多名村民在大型舞池里跳着时尚的“鬼步舞”。只要不下雨,村民们每天都在这里跳舞,变幻的灯光,摇曳的舞步,散发着新时代中国农村新风情。旁边的村防洪堤上,三三两两的村民吹着溪风散步健身。村老人协会会长黄庚说:“这一届的两个村主干肯实干,这些都是他们为村里做的好事实事。”

提起前坂村书记黄席和村主任黄育丰这一对村主干,白中镇的干部都说他们是“万金油”,他们工作态度非常积极,对群众的事情十分热心,处理事情灵活,什么事都会一点,选上村主干以后,在镇领导和群众中的口碑相当好。

可是,“万金油”也有不灵的时候。有一次,村里的水利专项建设款剩下了5200元,怎么处理这笔钱呢?两个人一合计,就把这笔钱挪到村务开支中去了,用来接待、误工补贴等等。结果,两个人都受到了党内警告处分。

受到处分后,他们曾一度感到苦恼、委屈、茫然。镇纪委书记王颖找他们谈心说,你们不要背思想包袱,从哪里跌倒就从哪里爬起来,犯错误不可怕,可怕的是自暴自弃、一蹶不振!只要把村里的工作干好了,把群众的困难解决了,组织和群众依然会信任支持你们!

听了王书记一番贴心的话语,他们心里亮堂了:决心从精通村务开始,抓好村里的各项工作。

“土地租金收入33250元,征地补偿金收入27640元,支付电费、伙夫工资4280元……”村民吴克平在村公示栏看着村务公开内容,高兴地说,现在村里所有的开支都公布,我们放心了。

“村公园建设前期投入23.5万元,请大家表决。”村民代表大会上,村主任黄育丰组织大家对村务表决,获得了93%的赞成票。

“吴其超是原飞虎队队员,这次上级拨款200多万元给我们村进行美丽乡村建设,我建议尽可能地增加‘红色基因’。”在村两委会上,村书记黄席的意见得到大家的讨论认同。村两委会还决定把这件事在村民代表大会上宣布。

“两位村主干变化非常大,现在什么事都在村两委会上提出来。”村务监督员邓孝方说,自从两位村主干受了处分后,他们经常带着村两委人员学习村务知识,尤其重视村“三资”管理工作,对涉及群众利益的事情,全部召开村民代表大会表决,从来不主观武断地拍板村里的事情。

思路一变天地宽!工作观念转变了,组织和群众对他们的看法也转变了。县政府要在村里修建1.5公里的防洪堤,涉及到20多户群众的土地补偿问题,到底赔多少补多少,村民们的想法和议论很多。在村民代表大会上,两位村主干郑重地向村民们公布了白中镇的统一补偿标准:3.38万元/亩。

“村书记和村主任尊重我们,有事情会及时告诉我们,让我们心里明白,他们说的话,我们相信。”村民俞水仙认真地在村务公开协议上签了字。前坂村在全镇第一个完成了征地补偿协议工作。

这两年,村里还建成了全县第一流标准的幸福院,20多名留守老人搬进入住,每个月只要交300元,就能在里面吃饭、看电视、读报、娱乐。建设幸福院,省政府拨款17万元,村里投资10多万元,每一笔开支,村主任黄育丰都亲自认真把关签字,并及时公布在村务公开栏里,村民们对这件事非常满意。

“党的十九大提出要振兴乡村,我们要把前坂村变得美丽起来。”村书记黄席指着村公园广场旁边的十来亩荒凉的洼地,说下一步要在这里建设一个大大的荷花塘,并通上步行栈道。(张文)

白中镇前坂两位村主干遇挫愈奋创佳绩 从『万金油』到『村务通』

事非常满意。

四月份闽清县“抓项目促发展”专项行动乡镇排名表

乡镇	开工项目得分(30分)	竣工项目得分(15分)	招商得分(30分)	主要经济指标得分(25分)	总得分	名次
白樟	20.52	7.33	待定	19.45	47.30	1
坂东	17.64	11.67	待定	15.45	44.75	2
东桥	25.40	6.33	待定	11.34	43.07	3
云龙	20.83	3.33	待定	18.80	42.96	4
省璜	14.87	11.67	待定	15.51	42.04	5
塔庄	15.33	6.67	待定	19.15	41.15	6
雄江	25.69	1.00	待定	13.86	40.55	7
梅溪	13.56	10.00	待定	14.86	38.42	8
下祝	19.71	3.00	待定	15.67	38.38	9
桔林	21.80	1.00	待定	15.40	38.20	10
梅城	16.53	10.50	待定	11.00	38.03	11
白中	15.81	3.10	待定	16.28	35.19	12
上莲	18.90	1.00	待定	12.92	32.82	13
三溪	11.00	11.67	待定	9.02	31.69	14
金沙	12.36	11.67	待定	7.27	31.29	15
池园	14.70	1.00	待定	12.10	27.80	16

单位	开工项目得分(40分)	竣工项目得分(20分)	投资完成得分(40分)	总得分	名次
交通局	32.16	1.00	32.02	65.19	1
白金公司	32.00	1.00	32.00	65.00	2
旅游局	32.33	0.00	32.14	64.46	3
水利局	9.99	16.00	32.07	58.06	4
交建公司	25.64	0.00	32.16	57.80	5
农业局	23.80	1.00	32.25	57.05	6
林业局	22.33	0.00	32.05	54.37	7
发改局	17.16	0.00	32.00	49.16	8
城投公司	9.99	18.00	2.21	30.20	9
住建局	7.27	20.00	2.73	30.00	10
商务局	18.45	0.00	6.10	24.55	11
招商办	13.00	0.00	10.00	23.00	12
教育局	2.33	16.00	2.05	20.37	13
民政局	2.16	0.00	2.23	4.39	14
市场监管局	2.16	0.00	2.02	4.19	15
科技文体局	2.16	0.00	2.02	4.19	15
国土局	2.16	0.00	2.00	4.16	17
卫计局	2.00	0.00	2.00	4.00	18
公安局	2.00	0.00	2.00	4.00	18
供电公司	2.00	0.00	2.00	4.00	18

四月份闽清县“抓项目促发展”专项行动科局排名表

手指很宽,时间很瘦。转眼已迈入5月。在激情似火的日子,闽清的各项建设也正如火如荼。

近日,欣闻白樟镇党委书记王致镜、党委委员张育增主动请缨,前往坂东镇动员自己的亲朋好友配合征拆迁工作,取得了很好效果,为坂东建设赢得了宝贵时间。此前,还有梅溪镇镇长李庭荃在池园项目建设征拆迁中,三溪乡乡长严文祀在梅溪新城建设征拆迁工作中都充分发挥了自己的作用。他们的行为赢得了广泛点赞。

他们都是一个乡镇的主政者,可谓是公务繁忙,各乡镇之间也是你追我赶,互相竞争。其他乡镇的事他们本可以不管,但他们管了,而且管到位了,管出了成效。他们说,都是闽清的事,闽清人都有责任来管。

是,都是闽清人的事。征拆还是为了什么,是为了建设,建设是为了什么,是为了实现高质量发展,是为了造福闽清人民。闽清山区县的立地和区位优势一直是制约闽清发展的瓶颈。多年来,在历届县委县政府的带领下,闽清人民艰苦奋斗,在抢抓机遇中干事创业,在迎接挑战中砥砺前行,城乡面貌日新月异,产业项目蓬勃发展,人民生活水平日益提高。漫步在清新亮丽的乡村小道,徜徉于鲜花簇拥的生态公园,满满的幸福感油然而生。

百舸争流,奋楫者先。迈进新时代,面对人民群众日益增长的美好生活需要,面对全面建成小康社会宏伟目标,则需要我们加倍努力。需要我们努力发展实体经济,努力提高发展质量,努力实现跨越赶超。习近平总书记指出,时代是出卷人,我们是答卷人,人民是阅卷人。我们要不负重托、不辱使命,跑好接力赛,当好答卷人。当前,我们要按照县委的决策部署,围绕党的政治建设这一根本,紧扣高质量发展和赶超目标任务两条主线,抓好十大主要任务,助推闽清经济社会事业全面发展。我们要大力实施乡村振兴战略,让乡村更加美丽;要开创大交通时代,彻底改变闽清交通基础设施相对落后的局面;要加快大城关建设,打造一个显山露水的新闽清……

但跨越赶超的征途从来没有一帆风顺。闽清发展建设中也不可避免地会出现一些意想不到的困难,如征迁工作中还有一些群众不理解不支持等等。这些问题如果没有及时解决,就可能贻误战机,延迟甚至阻碍了发展步伐。闽清人民要爱闽清,闽清干部要爱闽清。闽清的事,闽清人就要管。一张桌子十个人总有一个能攀上关系。这是闽清人关系的现状。这也为我们做好群众工作打下良好的基础。充分利用自己的良好人际关系和影响力,做好群众工作,就能事半功倍推动工作开展。上面几位领导干部,被评为先进工作的许久平同志,就是很好的例子。闽清广大党员干部都要向他们学习,要心无旁骛、团结协作,要讲政治、顾大局、守规矩,决不当两面派,不做两面人。要充分发挥地缘、亲缘等优势,为闽清的招商、拆迁、社会稳定和各项建设做出积极贡献。

花开五瓣同心结,寒梅傲雪见精神。新时代,更需要我们大力弘扬“五瓣同心,爱我闽清”的“梅花精神”。更需要广泛深入宣传发动,把全县人民的思想统一到县委的决策部署上来,最大限度凝聚起全社会推进闽清改革发展稳定的共识和力量,让全县上下拧成一股绳,心往一处使,同心协力建设新闽清,共同开创闽清美好未来。

最后,借用2018年网络最经典的话语:请不要假装很努力,因为结果不会陪你演戏!幸福都是奋斗出来的!让我们凝聚起磅礴力量,为闽清人民的幸福而奋斗!

凝聚起共同奋斗的磅礴力量

本报评论员

部署全县安全生产大检查工作

本报讯 5月15日,我县召开全县安全生产大检查部署会,部署为期3个月的安全生产大检查行动。县委常委、副县长林志斌出席会议并讲话。

林志斌强调,各乡镇、各部门要认清当前安全生产形势,切实做好安全生产工作,做到行业全覆盖。要落实安全生产过程中的企业主体责任,强化安全生产措施,确保全县安全生产顺利进行。

会上,县安办具体部署了行动要求。(本报记者 吴广钟)

政协委员莅梅开展“健康扶贫”专题调研

本报讯 5月16日,福州市政协文史学宣委及部分政协委员莅梅开展“健康扶贫”专题调研。副县长陈婉霞、政协副主席华秀敏陪同调研。

调研组实地察看了坂东镇卫生院,而后召集闽清县部分乡镇卫生院负责人、村医代表进行了座谈。陈婉霞向调研组汇报了闽清县“健康扶贫”工作开展情况汇报。座谈会上,卫生院普遍反映存在基层医务人员缺乏、建档立卡贫困人口脱贫后不再享受健康扶贫政策以致对医务人员上门提供健康服务存在抵触等现象。村医代表普遍反映存在村医老龄化严重且后继无人,并担忧自己这一代在年老之后的养老问题无法解决。调研组还就贫困户中精神病患者、慢性病治疗、医保报销等情况进行了详细了解。(本报记者 吴广钟)

县公共资源交易服务中心揭牌

本报讯 5月17日上午,福州市公共资源交易服务闽清分中心、闽清县公共资源交易服务中心新场所正式投入使用。

新场所总建筑面积约800平方米,按照标准设有休息等候区、公共服务区、开标区、公共评标区、办公区等五个区域,评标区门禁系统、身份识别、手机寄存、信号屏蔽等设施齐全,电子交易平台布设到位。新场所的投入使用后,工程建设全流程电子交易及产权交易、土地使用权和矿业权出让、政府采购等交易均可在闽清分中心进行。(本报记者)